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توااززنن االمستھهلك:. 2  

 فقط ووااحدةة سلعة یيشتريي االذيي االمستھهلك توااززنن یيتحقق توااززنن االمستھهلك في حالة سلعة ووااحدةة: 1.2
 على االمنفق االمبلغ لمنفعة مساوویية لسلعةل االحدیية االمنفعة تكونن بحیيث االسلعة تلك من كمیية شترىىیي عندما
 من االوااحدةة االوحدةة على فقاالمن بلغاالم منفعة=  للسلعة االحدیية االمنفعة :أأيي االسلعة تلك من االوااحدةة االوحدةة
. االسلعة  

 عندما االتوااززنن یيحقق االمستھهلك فإنن وولھهذاا االنقودد بمنفعة یيضحي فھهو االسلعة ثمن بدفع االمستھهلك قیيامم عند
   :أأيي(منفعة االسلعة)  االمكتسبة االمنفعة مع(االنقودد)  بھها االمضحى االمنفعة تتعاددلل

  (𝝀𝑷𝒙) بھها االمضحى االمنفعة=  )(𝑴𝑼𝒙االمكتسبة لمنفعةاا

:أأنن حیيث  

  λ( للنقودد االحدیية االمنفعة) االنقودد من االوااحدةة االوحدةة منفعة في مضرووبا !Pاالسلعة سعر=  بھها االمضحى االمنفعة

  االكلیية االمنفعة في االتغیير أأيي )(!X 𝑀𝑈 لسلعةل االحدیية االمنفعة=  مكتسبةاال االمنفعة

 بھها االمضحى االحدیية وواالمنفعة االمكتسبة االحدیية االمنفعة بیين االمساووااةة یيتطلب االتوااززنن ووضع أأنن بما
𝛌𝐏𝐱 = 𝐌𝐔𝐱  االتالي بالشكل كتابتھها یيمكن دةةووااح سلعة حالة في االمستھهلك توااززنن علاقة فإنن :𝛌 = 𝐌𝐔𝐱

𝐏𝐱
 

كل ووحدةة مستھهلكة من ووبافترااضض أأنن ثمن  )1( االمثاللبق في ابیياناتت االجدوولل االسبالاعتمادد على  ):2( مثالل
!P) وونن 4یيساوويي  Xاالسلعة  = ددیينارر منفق في سبیيل االحصولل على ووتقدیير االمستھهلك لمنفعة كل    (4
λ (االمنفعة االحدیية للنقودد ووحدةة منفعة 1.25تقدرر بـ  Xاالسلعة  = 1.25)((.  

  ؟للمستھهلك وواالتي تحقق االتوااززنن Xمن االسلعة تحدیيد عددد االوحدااتت االتي یيجب ااقتنائھها االمطلوبب: 

یيبیين االجدوولل االتالي نتائج تقدیير االمنفعة االحدیية االمكتسبة وواالمنفعة االحدیية االمضحى بھها عند مختلف  االحل:
: Xاالوضعیياتت االاستھهلاكیية للسلعة   

 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 (𝑸𝒙)االكمیياتت االمستھهلكة 

 0 10 16 21 25 28 30 31 31 30 27 (𝑻𝑼𝒙)االمنفعة االكلیية
- )(𝐌𝐔𝐱االمنفعة االحدیية االمكتسبة  10 6 5 4 3 2 1 0-  −1     −3     
- (𝛌𝐏𝐱)االمنفعة االمضحى بھها   5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 
𝐌𝐔𝐱 − 𝛌𝐏𝐱 -  5 1 0 −1     −2 −3   −4 −5   −6   −8   

λ×P! = 4×1.25  =5 = االنقودد من االوااحدةة االوحدةة منفعة×  االسلعة من االوحدةةسعر=  بھها االمضحى االمنفعة  
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ووذذلك عند مستوىى إإشباعع  Xمن االسلعة ووحدااتت  3یيتحقق عند تھهلك نلاحظ أأنن توااززنن االمسمن خلالل االجدوولل 
على االمستھهلك.٬، ووھھھهي تمثل أأقصى إإشباعع ممكن ضمن االقیيودد االمفرووضة ووحدةة منفعة 21كلي یيقدرر بـ   

   االمكتسبة معدوومة.مجانیية االسلعة یيتحقق عندما تكونن االمنفعة االحدیية توااززنن االمستھهلك في حالة  ملاحظة:

من االمستھهلك لتشكیيلة متنوعة  ككستھهلااافي حالة  سلعة ووااحدةة:أأكثر من توااززنن االمستھهلك في حالة  2.2
:تالیيیيناال االشرططیين توفر إإذذاا االتوااززننفإنھه یيحقق  ٬، االسلع وواالخدماتت  

 من سلعة كل على االمنفقة االنقدیية للوحدةة االحدیية االمنفعة تساوويي :)كافيلكنھه غیير (شرطط االضروورريياال أأ.
 بالنسبة لجمیيع االسلع وواالسعرلمكتسبة االمنفعة االحدیية ااوویيتم ذذلك من خلالل تساوويي االنسبة بیين  ٬،االمختلفة االسلع

من خلالل االعلاقة االتالیية:   
 

االمنفعة    االحدیية  للسلعة!
سعر  االسلعة!

االمنفعة  االحدیية  للسلعة!  =    
سعر  االسلعة!

=… =zاالمنفعة  االحدیية  للسلعة
سعر  االسلعة!

= االمنفعة االحدیية للنقودد    

أأيي  
𝑴𝑼𝒙
𝑷𝒙

 = 
𝑴𝑼𝒚
𝑷𝒚

 = …= 𝑴𝑼𝒛
𝑷𝒛

 = λ  

قمنا باستنتاجج ھھھهذهه االعلاقة من خلالل:   

𝑥   → 𝜆𝑃! = 𝑀𝑈! ⇔ 𝜆 =
𝑀𝑈!
𝑃!

𝑦 → 𝜆𝑃! = 𝑀𝑈!                 ⇔ 𝜆 =
𝑀𝑈!
𝑃!

                

:

𝑧 → 𝜆𝑃! = 𝑀𝑈! ⇔ 𝜆 =
𝑀𝑈!
𝑃!

                  ⇒
𝑀𝑈!
𝑃!

=
𝑀𝑈!
𝑃!

=
𝑀𝑈!
𝑃!

= 𝜆 

 االحدیية االمنفعة تكونن أأنن یيجب االتوااززنن ووضع إإلى االمستھهلك یيصل حتى أأنھه ااقتصاددیيا٬، االشرطط ھھھهذاا وومعنى

  .Y االسلعة على االمنفق االأخیير للدیينارر االحدیية للمنفعة مساوویية X االسلعة على االمنفق االأخیير للدیينارر

 االدخل  عن االمساووااةة بیينووھھھهو یيعبر وویيعرفف أأیيضا بشرطط االانفاقق  بب. االشرطط االمتمم أأوو االمكمل:
ووفق االعلاقة االتالیية: االسلع على االمنفقة االمبالغ مجموععوو االمخصص للإستھهلاكك  

)R= االدخل ( Zاالسلعة  على ...+ االإنفاقق......+. Yاالسلعة  على + االإنفاقق Xاالسلعة  على االإنفاقق  

:أأيي  

  𝑹 =   𝒙𝑷𝒙 + 𝒚𝑷𝒚 +⋯+ 𝒛  𝑷𝒛 

  :أأنن حیيث

X ،٬Y،٬Z: االمقتناةة كمیياتت االسلع  
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 ،𝑃! ,𝑃! ,𝑃! :االسلع أأسعارر تمثل :x,y,z على االترتیيب  

Rیيمثل ددخل االمستھهلك :  

:ھھھهما كالتالي أأكثر من سلعة ووااحدةة حالة في االمستھهلك توااززنن ططيشر فإنن ووباختصارر  

𝑴𝑼𝒙
𝑷𝒙

=
𝑴𝑼𝒚
𝑷𝒚

= ⋯ =   
𝑴𝑼𝒛
𝑷𝒛

  =   𝛌  

𝑹 =   𝒙𝑷𝒙 + 𝒚𝑷𝒚 +⋯+ 𝒛𝑷𝒛
 

 ٬y، x سلع ثلاثث شرااء على ججدد 140بـ  وواالمقدرر االنقديي ددخلھه بإنفاقق یيقومم ما مستھهلك أأنن نفترضض ):3( مثالل
 20 یيساوويي zووسعر االسلعة ٬،ددجج  15یيساوويي  yددجج٬، سعر االسلعة  10 یيساوويي x سعر االسلعةكانن ٬، وو zوو 
:ھھھهي مبیينة في االجدوولل االتالي اكموواالمنفعة االحدیية لكل سلعة من االسلع االثلاثث  ججدد  

 Q( 1 2 3 4 5 6 7(االكمیياتت االمستھهلكة

 x 𝐌𝐔𝐱)( 11 10 9 8 7 6 5للسلعة  االمنفعة االحدیية
 y  𝐌𝐔𝐲)( 19 17 15 13 11 9 7 للسلعة االمنفعة االحدیية
 z  𝐌𝐔𝐳)( 40 36 32 28 22 20 16للسلعة  االمنفعة االحدیية

ع االتوااززنن في ظظل االدخل وواالتي تحقق للمستھهلك ووض zوو  ٬y، x االكمیياتت االتوااززنیية من االسلع دددح : االمطلوبب
االتي تعظم إإشباعع ھھھهذاا االمستھهلك؟ zوو  ٬y، x؟ أأوو بعباررةة أأخرىى أأووجد االكمیياتت نفاققاالمخصص للإ  


